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RAADSVERGADERING d.d. 6 juni 2019 

 

Zaaknummer Z-17-010870 

Voorstelnummer DOC-19-145544 

Onderwerp Principeverzoeken zonneweiden 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Harry Nederpelt 

Afdelingshoofd(en) Mandy Postma 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 30 april 2019; 

 

gelet op het raadsbesluit van 16 november 2017 over de vaststelling van het Programma 

Duurzaamheid; 

 

overwegende dat: 

 

wij, als onderdeel van de energieregio Noord-Holland Noord, een aanbod moeten doen voor  

duurzame energieopwekking als bijdrage aan de doelen van het Klimaatakkoord; 

 

de opgave vanuit de Regionale energiestrategie (RES) en de doelen uit het Programma 

Duurzaamheid ons verplichten en motiveren hiermee aan de slag te gaan; 

 

9 principeverzoeken zijn ingediend voor zonneweiden; 

 

deze principeverzoeken op 7 maart 2019 met een bespreeknotitie zijn voorgelegd aan de Commissie 

Ruimte; 

 

de commissie aandachtspunten meegaf over het belang van ecologie, draagvlak en het omarmen 

van particuliere initiatieven;   

 

 

b e s l u i t 

 

1. In te stemmen met de verdere uitwerking van de principeverzoeken nummer 2, 3, 4, 7 en 8; 

2. De principeverzoeken nummer 1, 5, 6 en 9 af te wijzen. 
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Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 6 juni 2019. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Principeverzoeken zonneweiden. 

 

Aanleiding 

Op 16 november 2017 stelde u het Programma Duurzaamheid vast. Eén van de pijlers uit het 

programma is de pijler ‘Elektriciteit’. Voor deze pijler zijn twee doelen benoemd: 

1. In 2040 wekken we 100% van het elektriciteitsverbruik in de gemeente duurzaam op. 

2. In 2020 gebruiken we 20% minder energie, stoten we 20% minder CO2 uit en wekken we 20% 

van het energieverbruik duurzaam op. Dit zijn onze huidige 20-20-20 doelstellingen.  

Eén van de outputdoelen 2018-2020 is het ondersteunen van verzoeken aanleg zonneweiden. 

 

Op 20 november 2018 informeerden wij u met informatienota (DOC-18-108480) over de Regionale 

energiestrategie (RES). In de oriënterende commissie van 7 februari 2019 informeerden wij u over 

de opgave die dit betekent voor Westfriesland (DOC-19-145658). Wij moeten, als onderdeel van de 

energieregio Noord-Holland Noord, een aanbod doen hoe we bijdragen aan de doelen van het 

Klimaatakkoord. Duurzame energieopwekking op land maakt onderdeel uit van dit aanbod. We 

bereiden dit bod met de Westfriese gemeenten samen voor. Hiermee beginnen we na ondertekening 

van het Klimaatakkoord. Het is nu al duidelijk dat de aanleg van zonneweiden noodzakelijk is om dit 

aanbod te realiseren. 

 

De doelen uit het Programma Duurzaamheid en de opgave vanuit de RES vragen veel van ons en van 

onze inwoners. Het is van belang dat we met z’n allen hiermee aan de slag gaan. Wij menen dat we 

mee kunnen werken aan een vijftal ingediende principeverzoeken voor zonneweiden. Ook al hebben 

we hiervoor nog geen gemeentelijk beleid. De initiatieven zien wij als pilot vooruitlopend op het 

verdere uitvoeringsplan van de RES. De verzoeken toetsten we aan het beleidskader van de 

provincie. Dit kader geeft ons voldoende aanknopingspunten om eisen te stellen aan de locatie, 

omvang en inpassing van een opstelling voor zonne-energie.        

 

Gelet op het bovenstaande legden wij op 7 maart 2019 9 principeverzoeken voor aan de commissie 

Ruimte (bespreeknotitie  DOC-19-126634). De Commissie Ruimte sprak zich niet uit over de 

voorgestelde denkrichting. De behandeling door de commissie gaf ons wel de volgende 

aandachtspunten mee: 

 ecologie vormt een belangrijke randvoorwaarde bij het inrichten en beheren van de bodem 

onder een zonneweide en de terreinafscherming en de rand van een opstelling voor zonne-

energie.   

 draagvlak bij de omwonenden van een zonneweide is gewenst.  

 omarm particuliere initiatieven, ook van kleinere omvang, zoals principeverzoek nummer 3.       

 

Alles komt nu samen in dit voorstel. Met dit voorstel vragen wij u een besluit te nemen over de 

principeverzoeken zonneweiden.    

 

Voorstel 

1. In te stemmen met de verdere uitwerking van de principeverzoeken nummer 2, 3, 4, 7 en 8; 

2. De principeverzoeken nummer 1, 5, 6 en 9 af te wijzen. 
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Beoogd resultaat 

In 2040 wekken we 100% van het elektriciteitsgebruik in de gemeente duurzaam op. De realisatie 

van zonneweiden is noodzakelijk voor de opgave voor duurzame energieopwekking. 

 

Argumenten  

1.1  De realisatie van zonneweiden draagt bij aan de uitvoering van het Programma 

Duurzaamheid. 

In 2040 wekken we 100% van het elektriciteitsgebruik in de gemeente duurzaam op. Dit is 

een grote opgave. De realisatie van zonneweiden draagt bij aan deze opgave. Ook staat in 

het Programma Duurzaamheid dat wij verzoeken voor de aanleg van zonneweiden 

ondersteunen.  

 

1.2 De aanleg van zonneweiden is noodzakelijk voor de opgave voor duurzame 

energieopwekking.  

In het kader van de Regionale energiestrategie (RES) moeten wij, als onderdeel van de 

energieregio Noord-Holland Noord, een aanbod doen hoe we bijdragen aan de doelen van 

het Klimaatakkoord. De aanleg van zonneweiden zijn noodzakelijk om deze opgave te 

realiseren. 

  

1.3 De principeverzoeken passen in het provinciaal beleid. 

 Met de vaststelling van het beleidskader zonne-energie heeft de provincie opstellingen voor 

zonne-energie in het landelijk gebied onder voorwaarden ruimtelijk mogelijk gemaakt. De 

mogelijkheid is opgenomen in artikel 32a van de Provinciale Ruimtelijke Verordening (PRV). 

De principeverzoeken voldoen aan de uitgangspunten van dit artikel (DOC-18-108029).  

 

1.4 De principeverzoeken zijn ruimtelijk aanvaardbaar op gemeentelijk niveau. 

 De locaties grenzen aan bedrijventerreinen of een bedrijfsbestemming en sluiten hiermee 

aan op het bestaand stedelijk gebied/dorpslint. De locaties zijn goed landschappelijk 

inpasbaar en tasten het open landschap en het agrarische productiegebied zo min mogelijk 

aan. 

 

1.5 Principeverzoek nummer 3 omarmen wij als particulier initiatief. 

  Afwijkend van de bespreeknotitie (DOC-19-126634) stemmen wij in met de verdere 

uitwerking van principeverzoek nummer 3. Wij willen particuliere initiatieven omarmen, ook 

als deze van kleinere omvang zijn en draagvlak hebben vanuit de omgeving. 

   

2.1 Principeverzoek nummer 1 past niet in het Coalitieakkoord 2018-2022. 

In het Coalitieakkoord 2018-2022 staat dat landbouw- en woningbouwgrond in eigendom van 

de gemeente niet meer beschikbaar gesteld wordt voor het plaatsen van zonnepanelen op 

land. De agrarische gronden aan de Vok Koomenweg 3 in Wervershoof zijn in eigendom van 

de gemeente. 

 

2.2 Principeverzoek nummer 5 is ruimtelijk niet aanvaardbaar op gemeentelijk niveau. 

Het verzoek past weliswaar in het provinciaal beleid, maar vinden wij ruimtelijk niet 

aanvaardbaar op gemeentelijk niveau. De locatie Hoornseweg 1b in Wognum bevindt zich 

achter de lintbebouwing in het open landschap. In dit open landschap loopt langs de locatie 



 

 
Documentnummer: DOC-19-145544 5 van 6  

 

 

de spoorlijn van de museumstoomtrein. Er zijn hier geen andere elementen in het landschap 

die het zicht op de spoorlijn en het zicht vanuit de museumstoomtrein beïnvloeden. Wij 

streven naar het behoud van dit beeld en de beleving. Daarnaast maken de percelen 

onderdeel uit van het agrarisch productielandschap. De realisatie van een zonneweide 

betekent dat 11 hectare agrarische grond niet-agrarisch in gebruik wordt genomen. De 

impact van een zonneweide op deze locatie vinden wij om bovengenoemde redenen 

ruimtelijk niet aanvaardbaar.   

  

2.3 Principeverzoek nummer 6 past niet in het provinciaal beleid. 

In de PRV staat dat opstellingen voor zonne-energie in het landelijk gebied niet zijn 

toegestaan op gronden die zijn aangemerkt voor Natuurnetwerk Nederland en 

natuurverbinding, erfgoed van uitzonderlijke universele waarden de Stelling van 

Amsterdam, bufferzones en weidevogelleefgebieden. Principeverzoek nummer 6, 

Oosterstraat 5 in Benningbroek, valt in het weidevogelleefgebied. 

 

2.4 Principeverzoek nummer 9 past niet in het provinciaal beleid. 

Gedeputeerde Staten stelden nadere regels vast over de locatie, omvang en inpassing van 

een opstelling voor zonne-energie in het landelijk gebied. De locatie van principeverzoek 

nummer 9 sluit niet met minimaal één zijde aan op bestaand stedelijk gebied of een 

dorpslint. Dit is één van de eisen die de provincie stelt aan opstelling voor zonne-energie in 

het landelijk gebied. Principeverzoek nummer 9, Nieuwe Dijk tussen 33 en 35 in 

Wervershoof, past niet in de nadere regels (de Uitvoeringsregeling opstellingen voor zonne-

energie in het landelijk gebied).  

 

Kanttekeningen 

1.1 Instemmen met de verdere uitwerking betekent nog niet dat de zonneweiden gerealiseerd 

worden. 

Als u instemt met het voorstel worden de principeverzoeken nummer 2, 3, 4, 7 en 8 verder 

uitgewerkt. Deze uitwerking behandelt vervolgens de Klankbordgroep. De Klankbordgroep 

komt op verzoek van het college bij elkaar. De Klankbordgroep neemt een standpunt in over 

concrete principeverzoeken en nodigt de inwoners en betrokken organisaties in de omgeving 

van het plan uit om te horen wat zij van het plan vinden. Zo wordt de participatie 

bevorderd. 

Als de verdere uitwerking van de principeverzoeken en de behandeling door de 

Klankbordgroep leiden tot een positief besluit op de principeverzoeken kunnen de 

initiatiefnemers een aanvraag omgevingsvergunning indienen. De aanvragen 

omgevingsvergunningen leggen wij uiteindelijk aan u voor. U dient een verklaring van geen 

bedenkingen af te geven.   

 

1.2 De uitwerking van de landschappelijk inpassing, inclusief bodem en ecologie, vindt nog 

plaats.  

 Opstellingen voor zonne-energie worden landschappelijk ingepast. De ruimtelijke 

kwaliteitseisen voor de landschappelijke inpassing staan in artikel 15 van de PRV. De 

Uitvoeringsregeling van de provincie is onlangs aangevuld op de aanbevelingen uit het 

onderzoek van de WUR, RUG en Werkgroep Akkervogels voor de inpassing van zonneparken 

met behoud, en zo mogelijk versterking, van bodem- en ecologiekwaliteit. Hierbij moet 



 

 
Documentnummer: DOC-19-145544 6 van 6  

 

 

aandacht zijn voor het inrichten en beheren van de bodem onder een zonneweide en de 

terreinafscherming en de rand van een opstelling voor zonne-energie. Bij de nadere 

uitwerking vragen wij de initiatiefnemer hier invulling aan te geven.     

 

2.1 Principeverzoek nummer 5 past wel in het provinciaal beleid. 

De locatie Hoornseweg 1b in Wognum voldoet weliswaar aan het provinciaal beleid, maar 

vinden wij niet wenselijk en passend binnen de ruimtelijke kaders van de gemeente. De 

bespreeknotitie bracht de voor- en nadelen al in beeld om de ruimtelijke aanvaardbaarheid 

te beoordelen. In dit voorstel is dit principeverzoek het enige verzoek, waarbij in afwijking 

van het provinciaal beleid geen medewerking wordt verleend.     

 

Financiën 

Het voorstel heeft geen financiële gevolgen.  

 

Uitvoering/evaluatie 

Na een positief besluit van uw raad bereiden wij de principeverzoeken nummer 2, 3, 4, 7 en 8 voor 

op de behandeling door de Klankbordgroep. In kanttekening 1.1 is dit al verder toegelicht.  

 

Communicatie 

We stellen de initiatiefnemers op de hoogte van het raadsvoorstel en de behandeling door uw raad. 

Na de behandeling door uw raad stellen wij de initiatiefnemers op de hoogte van de uitkomsten en 

de invloed daarvan op het door hun ingediende principeverzoek.  

 

Bijlagen 

1. Informatienota raad - Update: Regionale energiestrategie, Transitievisie Warmte en 

klimaatadaptie (DOC-18-108480). 

2. Presentatie RES NHN Commissie Ruimte 7 februari 2019 (DOC-19-145658). 

3. Bespreeknotitie Principeverzoeken zonneweiden (DOC-19-126634). 

4. Informatie beleidskader provincie Noord-Holland (DOC-18-108029). 

5. Luchtfoto’s locaties principeverzoeken (DOC-19-127335). 

 

Commissie 

Behandeld in de commissie Ruimte d.d. 16 mei 2019 

Behandeld in raadsbrede commissie d.d. 23 mei 2019 


